

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy Pomiechówek, która odbyła się w dniu 28 marca 2022 r. w sali konferencyjnej Centrum Integracji Społecznej.

Obrady rozpoczęto o godz.13:00 i trwały do godziny 16:45

W posiedzeniu udział wzięli radni – członkowie wszystkich Komisji Rady Gminy, w pełnym składzie 15 osób

Oraz Wójt Gminy, jego zastępca, Skarbnik i Sekretarz Gminy i inni pracownicy Urzędu oraz jednostek organizacyjnych gminy podpisani na liście obecności – która stanowi **załącznik nr 1**

Obrady prowadził **Jan Drzazgowski Przewodniczący Rady Gminy.**

Porządek wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy Pomiechówek :

1. Omówienie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Pomiechówek części obrębu wsi Szczypiorno.
2. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pomiechówek.
3. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2022 rok.
4. Omówienie projektu uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Pomiechówek środków stanowiących fundusz sołecki w 2022 roku.
5. Omówienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022 – 2025.
6. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI/256/2021 Rady Gminy Pomiechówek z dnia 22 grudnia 2021 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Pomiechówek.
7. Omówienie projektu w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości gminnej w Szczypiornie.
8. Omówienie projektu uchwały w sprawie odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy na czas dłuższy niż trzy lata.
9. Omówienie projektu uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej gminnej nieruchomości gruntowej w Cegielni – Kosewo.
10. Omówienie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy gminnemu placowi w Pomiechowie.
11. Omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Pomiechówek w 2022 roku.
12. Omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Pomiechówek na lata 2022 – 2025”.

13. Omówienie projektów uchwał Rady Gminy zaproponowanych przez Komisję skarg, wniosków i petycji w sprawie rozpatrzenia skargi na lekarza medycyny w SPZOZ Pomiechówek i rozpatrzenia petycji Fundacji im. Nikoli Tesli.
14. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Pomiechówek w 2021 roku.
15. Sprawozdanie z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych w Pomiechówku i w Goławicach Pierwszych za 2021 rok.
16. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Gminy Pomiechówek za 2021 rok.
17. Sprawy różne.

Ad.1

Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Pomiechówek części obrębu wsi Szczypiorno, omówił **Michał Chlebowski** – główny projektant planu, w formie on-line.

Poinformował, że procedurę planistyczną rozpoczęto w czerwcu 2019 roku na podstawie uchwały, która została podjęta przez Radę Gminy Pomiechówek w dniu 25 sierpnia 2015 r. Cały obszar planu obejmuje powierzchnię ok.300 ha. Jest to duży teren od północy i północnego wschodu ograniczony rzeką Wkrą, od zachodu i wschodu graniczy z kompleksami leśnymi, od południa graniczy z gruntami rolnymi zlokalizowanymi we wsi Wymysły. W chwili obecnej w granicach planu zlokalizowana jest głównie zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna, a także w części mieszkaniowo – usługowa oraz w części zabudowa zagrodowa, która jest zlokalizowana głównie wzdłuż istniejących ciągów komunikacyjnych, głównie przy drodze powiatowej. Natomiast teren zlokalizowany od południa wzdłuż drogi powiatowej w przeważającej części jest niezabudowany i dominują tam tereny użytkowane rolniczo. Projektowana zabudowa stanowić będzie zwarty układ urbanistyczny, z odpowiednim dostępem do dróg publicznych, zapewniając tym samym zminimalizowanie transportochłonności układu przestrzennego, wprowadzenia rozwiązań w zakresie ruchu pieszego, rowerowego oraz łatwego dostępu do publicznego transportu zbiorowego.

Nowa zabudowa, zlokalizowana będzie na obszarze w granicach jednostki osadniczej Szczypiorno, który posiada bardzo dobry dostęp do drogi powiatowej, a następnie drogi krajowej i możliwość przyłączenia do sieci infrastruktury technicznej. Uniwersalne projektowanie zostało uwzględnione odpowiednio do zakresu i możliwości zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Zaprojektowany projekt planu stanowi zarówno odpowiedź na wnioski mieszkańców jak i kontynuację zapisów, które zostały zawarte w planie obowiązującym od roku 2003. Po przygotowaniu projektu planu dokumentacja została przekazana do zaopiniowania i uzgodnień odpowiednim organom i instytucjom w celu uzgodnienia lub zaopiniowania. Projekt planu uzyskał wymagane opinie i uzgodnienia. Następnie projekt planu został wyłożony do publicznego wglądu po raz pierwszy w dniach od 21 kwietnia do 12 maja 2021 r. Wtedy wpłynęło 6 pism zawierających łącznie 15 uwag, z których 4 zostały uwzględnione w całości, 1 uwaga została uwzględniona w części, natomiast pozostałe nie zostały uwzględnione przez Wójta. W związku z uwzględnieniem części uwag niezbędne było ponowne wyłożenie planu do publicznego wglądu, co odbyło się w dniach od 1 do 23 września

2021 r. Wpłynęło 5 pism zawierających łącznie 19 uwag dotyczących projektu planu, które nie zostały uwzględnione przez Wójta. Dodatkowo wpłynęły 2 pisma zawierające łącznie 15 uwag dotyczących prognozy oddziaływania na środowisko, które zostały uwzględnione.

Następnie p.Maciej Chlebowski przedstawił uwagi i po krótko objaśnił, dlaczego nie zostały one uwzględnione – opis ten zawiera załącznik nr 2 do projektu omawianej uchwały.

Ad.2 i 3

Skarbnik Gminy Kamila Gronczewska omówiła proponowane zmiany budżetowe oraz zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pomiechówek. Poinformowała, że po stronie dochodowej wprowadzone zostały Zwiększenie i zmniejszenia planu na podstawie wykonania dochodów oraz planowanego wykonania na dzień 31.12.2022 r. oraz

Zwiększenie części oświatowej subwencji ogólnej na podstawie pisma Ministra Finansów w wysokości: 51.455,00 zł z tytułu wsparcia szkół w zakresie zorganizowania dodatkowych zajęć specjalistycznych z zakresu pomocy psychologiczno-pedagogicznej oraz na podstawie pisma w sprawie ostatecznych kwotach na rok 2022 – zwiększenie: 505.577,000 zł.

Wprowadzono zmiany w klasyfikacji budżetowej dot. dotacji na zadania z zakresu wychowania przedszkolnego na podstawie decyzji Wojewody Mazowieckiego nr 31 z dnia 16.03.2022 r. tj.: 80104 – zmniejszenie: 27.247,00 zł oraz 80103 – zwiększenie: 21.934,00 zł.

Wprowadzono otrzymane środki w ramach Konkursu Grantowego Cyfrowa Gmina – Wsparcie dzieci z rodzin pegeerowskich w rozwoju cyfrowym w ramach Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020. Kwota - 104.700,00 zł

Wprowadzono otrzymane środki na prowadzenie punktu informacyjnego dot. programu „Czyste Powietrze” – 14.000,00 zł

Planowane środki z WFOŚiGW na usuwanie i utylizację azbestu z terenu Gminy Pomiechówek – 10.658,40 zł.

Wydatki.

- zwiększenie wydatków na realizację zadań inwestycyjnych, zadania inwestycyjne:

Budowa stacji podnoszenia ciśnienia na sieci wodociągowej w m. Wójtostwo	50.000,00
--	-----------

- drogi publiczne gminne: zwiększenie: 224.150,00 zł, w tym:

- zakup znaków drogowych, projekt stałej organizacji ruchu, zakup tłucznia drogowego – 74.150,00 zł,

- zwiększenie wydatków na realizację zadań inwestycyjnych, zadania inwestycyjne:

Dokumentacja projektowa na budowę drogi gminnej w Stanisławowie (łącznik do terenów inwestycyjnych w Nowym Modlinie).	150.000,00
---	------------

Rozdział 70005 – gospodarka gruntami i nieruchomościami

- zwiększenie planu – zakup energii elektrycznej– 50.000,00 zł.

Plany zagospodarowania przestrzennego:

- wdrożenie usługi iMPZP – 13.530,00 zł.

- Urzędy gmin:

- zwiększenie środków z tytułu wynagrodzeń i składek od naliczanych – 350.221,00 zł.

Rozdział 75095 – Pozostała działalność - zwiększenie środków na podstawie zaangażowania wydatków – 5.000,00 zł.

Rozdział 75412 – ochotnicze straże pożarne

- zwiększenie planu – zakup energii elektrycznej– 20.000,00 zł.

Zwiększenie wydatków w zakresie zorganizowania dodatkowych zajęć specjalistycznych z zakresu pomocy psychologiczno-pedagogicznej w placówkach oświatowych:

- 80101 – 32.746,00 zł,

- 80115 – 9.355,00 zł,

-80117 – 3.181,00 zł,

- 80120 – 6.173,00 zł.

Rozdział 80115 – Technika – zakup energii – 50.000,00 zł.

Rozdział 85154 – zwiększenie planu z tytułu rozliczenia środków z opłaty za wydawanie zezwoleń na sprzedaż napoi alkoholowych za rok 2021 i przeznaczenie ich na zadania profilaktyczne – 23.646,59 zł.

Rozdział 85502 – świadczenia rodzinne... Wprowadzenie zmian w planie finansowym jednostki zgodnie z wnioskiem złożonym, przez kierownika jednostki– zmiany pomiędzy klasyfikacją budżetową, nie mają wpływu na wynik finansowy.

Wprowadzono otrzymane środki w ramach Konkursu Grantowego Cyfrowa Gmina – Wsparcie dzieci z rodzin pegeerowskich w rozwoju cyfrowym w ramach Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020. Zakup sprzętu komputerowego. Kwota 104.700,00 zł

Rozdział 85516 – System opieki nad dziećmi w wieku do lat 3.

Wprowadzenie zmian w planie finansowym jednostki zgodnie z wnioskiem złożonym, przez kierownika jednostki, zadanie realizowane z udziałem środków z budżetu UE: Wsparcie aktywności zawodowej rodziców w Gminie Pomiechówek”. – zmiany pomiędzy klasyfikacją budżetową, nie mają wpływu na wynik finansowy.

Rozdział 90005 - środki na prowadzenie punktu informacyjnego dot. programu „Czyste Powietrze” – 14.000,00 zł).

Rozdział 90005 – zwiększenie środków na realizację zadania inwestycyjnego : 124.000,00 zł, zadanie inwestycyjne po zmianie:

Budowa tężni solankowej w m. Pomiechówek	524 000,00	
---	------------	--

Rozdział 90015 – oświetlenie uliczne:

- zwiększenie planu – zakup energii elektrycznej– 380.000,00 zł.

Rozdział 90026 – realizacja zadania dot. usuwania i utylizacji azbestu na terenie Gminy Pomiechówek – 10.658,40 zł.

Rozdział 90095 – gospodarka komunalna, pozostała działalność:

- wprowadzenie środków na realizację zadań inwestycyjnych pn. :

--budowa świetlicy wiejskiej w m. Wólka Kikolska: 50.000,00 zł;

-- budowa świetlicy wiejskiej w m. Kosewko: 150.000,00 zł,

-- zakup zamiatarki ulicznej – 75.000,00 zł.

W uchwale budżetowej rozdysponowano wolne środki jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy, wynikające z rozliczeń wyemitowanych papierów wartościowych, kredytów i pożyczek z lat ubiegłych) z przeznaczeniem na rozchody w wysokości 898.053,59 zł.

W WPF dokonuje się zmian zgodnie ze zmianami wprowadzonymi do uchwały budżetowej tak, aby nastąpiła zgodność między dochodami, wydatkami, przychodami i rozchodami. Ponadto w związku ze zmianą wprowadzoną w zadaniu inwestycyjnym wieloletnim dot. budowy tężni solankowej wprowadza się zmianę w wykazie przedsięwzięć do WPF. Zmienia się limit wydatków na rok 2022.

Dyskusja:

Radna Dorota Młyńska – Marcinowska zapytała o zakup komputerów dla dzieci z rodzin pegeerowskich. Czy będzie to wymiana na nowe, czy zakup większej ilości.

Skarbnik Kamila Gronczewska wyjaśniła, że jest to nowy program i sprzęt komputerowy będzie przekazywany na podstawie umowy, ale trwa jeszcze etap procedowania wydatkowania tych środków. Program, który wcześniej funkcjonował był rozliczany z innej puli środków.

Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy w tym programie jest wkład Gminy, czy tylko dofinansowanie z tytułu grantu.

Skarbnik Kamila Gronczewska wyjaśniła, że dotacja jest 100%.

Radna Iwona Sagatyńska nawiązała do planowanego wprowadzenia usługi e-miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, chwalać to przedsięwzięcie. Zapytała też o zakup zamiatarki, które jest też dobrym rozwiązaniem. Kolejna inwestycja na którą zwróciła uwagę to

budowa tężni, co do której od samego początku była przeciwna. Uważa, że jest to bardzo kosztowna rzecz. Pytała też o drogę Stanisławowo – Nowy Modlin.

Odpowiedzi i szczegółowych wyjaśnień udzieliła **Skarbnik Kamila Gronczewska**.

Wójt Dariusz Bielecki uszczegółowił odpowiedzi podkreślając na początek, że wzrost cen w procesach inwestycyjnych dotyka całego rynku krajowego i z tym problemem trzeba będzie się zmierzyć. W ramach planowanych zadań inwestycyjnych na terenie gminy przede wszystkim będą realizowane zadania już rozpoczęte, i tak kontynuowane są budowy świetlic wiejskich w Kosewku, ostatni etap wykończeniowy. Kolejna to Wólka Kikolska, gdzie został ogłoszony przetarg. Na Wymysły został złożony wniosek o dotację w ramach programu „Polski Ład”, skąd można uzyskać wsparcie w 98%. Konsekwentnie będą realizowane te zamierzenia. Do tego samego wniosku dołączono też zadanie w zakresie terenu rekreacyjno- sportowego w Nowym Modlinie oraz zagospodarowanie terenu przy stawie w Kosewie. Kolejne plany to zagospodarowanie parku przy Urzędzie Gminy, przebudowa Urzędu i zagospodarowanie terenu po Posterunku Policji. Jednym z elementów zagospodarowania parku jest budowa tężni. Jeżeli chodzi o drogę, chodzi o łącznik od drogi krajowej w Stanisławowie do terenów inwestycyjnych w części południowej Nowego Modlina. Będzie to ważne zadanie dla rozwoju terenów inwestycyjnych.

Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy dużo zostało do wymiany opraw oświetleni ulicznego na ledowe.

Wójt wyjaśnił, że praktycznie są one wymienione, zostały odcinki, które będą wymagały żarówek i opraw niestandardowych.

Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy rozważane były możliwości techniczne zamontowania modułów solarnych, które przyniosłyby jeszcze większe oszczędności energii.

Wójt poinformował, że robiono szeroką analizę rozwiązań zmniejszających odpowiednimi modułami natężenie prądu w oprawach. Założenie jest pójście w fotowoltaikę, spółdzielnie energetyczne. Spółka gminna jest już po rozstrzygnięciu przetargu na panele fotowoltaiczne, które będą zamontowane na zdecydowanej większości hydroforni. To rozwiązanie spowoduje oszczędności w energii. Dalszym etapie rozważana jest budowa farmy fotowoltaicznej 300-400kW przy oczyszczalni ścieków w Pomiechówku dla potrzeb oczyszczalni i ewentualnie stacji ładowania autobusów elektrycznych.

Ad.4

Skarbnik Kamila Gronczewska omówiła projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Pomiechówek środków stanowiących fundusz sołecki w 2022 roku.

Związku z ustawowym obowiązkiem podjęcia uchwały do 31 marca o wyodrębnieniu lub niewyodrębnieniu środków stanowiących fundusz sołecki na kolejny rok budżetowy przedstawiony został projekt uchwały, który zakłada nie wyrażenie zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Pomiechówek środków stanowiących fundusz sołecki w 2023 roku.

Pytań, uwag do przedstawionego tematu nie wniesiono.

Ad.5

Omówienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022 – 2025.

Kierownik OPS Grażyna Drzazgowska poinformowała, że ustawa o zdrowiu publicznym z grudnia 2021 r. wprowadziła do programów profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii zadania dotyczące przeciwdziałania uzależnieniom behawioralnym. Ponadto na podstawie art. 21 tejże ustawy gminny program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych zachowuje moc nie dłużej niż do 31 marca 2022 r.

W związku z tym, że Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii na 2022 rok przyjęty uchwałami Nr XXXI/257/2021 i Nr XXXI/258/2021 z dnia 22 grudnia 2021r. Rady Gminy Pomiechówek zachowują moc do 31 marca 2022 r., należy przyjąć kolejny program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii zgodnie z zapisami znowelizowanej ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Art. 4¹ ust.2a tejże ustawy dopuszcza możliwość uchwalenia programu na okres nie dłuższy niż 4 lata.

Radna Iwona Sagatyńska zapytała, jak dużo psychologów na terenie gminy pracuje z osobami uzależnionymi i współuzależnionymi.

Kierownik OPS Grażyna Drzazgowska odpowiedziała, że obecnie jest psycholog i osoba, która zajmuje się uzależnieniami. Być może to się zwiększy, bo problem rośnie.

Ad.6

Kamila Podłucka – PPW „Wkra” Spółka z o.o. Pomiechówek omówiła zmiany Uchwały Nr XXXI/256/2021 Rady Gminy Pomiechówek z dnia 22 grudnia 2021 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Pomiechówek.

Zmiany wynikają z uwag Nadzoru Prawnego Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego.

- 1) w § 6 ust. 1 pkt 8 skreśla się słowo „natychmiastowym”
- 2) w § 17 ust. 2 otrzymuje następujące brzmienie „2. Wniosek o wydanie warunków przyłączenia do sieci powinien zawierać co najmniej dane wskazane w art. 19a ust. 4 ustawy.”
- 3) w § 18 skreśla się lit b,
- 4) § 36 otrzymuje brzmienie: „ § 36. Uprawnionymi do poboru wody na cele przeciwpożarowe z sieci będącej w posiadaniu przedsiębiorstwa wodociągowo-kanalizacyjnego są jednostki Straży Pożarnej.”
- 5) § 38 otrzymuje brzmienie: „§ 38. Uprawnieni do poboru wody na cele przeciwpożarowe sieci będącej w posiadaniu przedsiębiorstwa zobowiązani są do powiadomienia przedsiębiorstwa o miejscu pożaru niezwłocznie po otrzymaniu zgłoszenia.”

Kolejne punkty 7-10 omówiła **Wanda Karabin** Kierownik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.

Ad. 7

Omówienie projektu w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości gminnej w Szczypiornie.

W Szczypiornie na placu gminnym przy budynku, gdzie ma siedzibę TPD i świetlica wiejska jest budowane wielofunkcyjne boisko sportowe. Przez teren ten przebiega linia średniego napięcia, kablowa, która koliduje z tą inwestycją. W związku z tym istnieje konieczność jej przebudowy, żeby tego dokonać potrzebne jest ustanowienie służebności przesyłu na rzecz PGE. Taki projekt uchwały o wyrażeniu zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz PGE został przygotowany.

Ad.8

Omówienie projektu uchwały w sprawie odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy na czas dłuższy niż trzy lata.

Sprawa dotyczy garaży przy ulicy Szkolnej na terenie osiedla nauczycielskiego. Jest to grunt gminny, garaże są własnością nauczycieli. Umowy dzierżawy dobiegają końca w połowie tego roku, a przedłużenie ich na grunt pod garażami wymaga zgody Rady Gminy.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Ad.9

Omówienie projektu uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej gminnej nieruchomości gruntowej w Cegielni – Kosewo.

Wanda Karabin poinformowała, że we wsi Cegielnia – Kosewo przy ulicy Głównej 12 jest grunt gminny, a zabudowania na nim są własnością prywatną. Mieszka tam od urodzenia osoba, która teraz postanowiła ten grunt wykupić od Gminy. Sprzedaż może nastąpić w trybie bezprzetargowym, ponieważ w tym przypadku przetargu zgodnie z przepisami nie można zorganizować.

Pytań, uwag nie było.

Ad.10

Omówienie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy gminnemu placowi w Pomiechowie.

Wanda Karabin poinformowała, że nowo wybudowany plac przed Kościołem w Pomiechowie jest usytuowany przy zbiegu czterech ulic: Kościelnej, Mazowieckiej, Rolniczej i grodowej. Żeby nadać numer porządkowy na nieruchomość na której np. stoi Kościół nie ma takiej możliwości, bo nie wiadomo którą ulicę przypisać. W związku z tym wystąpiono z inicjatywą nadania nazwy

placowi świętej Anny. Zmiana adresu dotyczyłaby 4 nieruchomości prywatnych, organistówki i nadania numeru porządkowego na Kościół św. Anny.

Radna Iwona Sagatyńska zapytała, jakie jest zdanie na ten temat zainteresowanych mieszkańców, bo przecież wiąże się to dla nich ze zmianą dokumentów.

Wanda Karabin wyjaśniła, że jest to plac publiczny i w tej procedurze nie wymagana jest zgoda mieszkańców, dlatego oficjalnie konsultacje nie były przeprowadzone.

Sekretarz Bożena Śliwińska poinformowała, że zmiana nazwy z ulicy na plac dla mieszkańców nie rodzi żadnych skutków finansowych oprócz tego, że należy zmienić tablicę z numerem porządkowym na obiekcie.

Ad.11

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Pomiechówek w 2022 roku - omówiła **Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska Agnieszka Szajna**.

Poinformowała, że zgodnie z ustawą o ochronie zwierząt zapobieganie bezdomności zwierząt, zapewnienie im opieki oraz ich wyłapywanie należy do zadań własnych Gminy. Co roku Rada Gminy określa w drodze uchwały Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi, który obejmuje w szczególności zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku, opiekę nad wolnożyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie, odławianie i obowiązkową sterylizację oraz kastrację zwierząt w schronisku, poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt, usypianie „ślepych” miotów, wyznaczenie gospodarstw rolnych w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich, zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadku zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt, obowiązkowe elektroniczne znakowanie psów i kotów mających właściciela zamieszkującego na terenie Gminy Pomiechówek, edukację mieszkańców w zakresie zasad humanitarnego traktowania zwierząt. Dodatkowo w programie w miarę posiadanych środków ujęte jest sfinansowanie zabiegu sterylizacji lub kastracji w ilości 1 zwierzę rocznie na gospodarstwo domowe. W tym roku podpisano umowy na usługi weterynaryjne dla zwierząt z Lecznicą A. Nowakowskiego w Pomiechówku i Przychodnią weterynaryjną MASTIF w Nowym Dworze Mazowieckim na opiekę weterynaryjną i zapewnienie całodobowej opieki w przypadku zdarzeń drogowych. Na przyjmowanie i opiekowanie się zwierzętami podpisano umowę ze schroniskiem „Psi raj” w Pasłęku. Na wyłapywanie zwierząt podpisano umowę z firmą BLIZZARD. Na zapewnienie miejsc dla zwierząt gospodarskich z terenu gminy zawarto umowę z gospodarstwem z Pomiechowa. Podpisano też umowę ze Stowarzyszeniem na opiekę nad kojcami gminnymi. W 2021 roku w schronisku został umieszczony tylko 1 pies, wykastrowano i wysterylizowano 237 zwierząt, w tym 57 psów i 180 kotów. Podpisano 172 umowy adopcyjne, w tym 120 na koty i 52 na psy. Zaczepowano 265 zwierząt. Pod opieką jest 118 kotów wolnożyjących.

Radna Iwona Sagatyńska zauważyła, że program opieki nad zwierzętami idzie w dobrym kierunku, na pewno pochwalić trzeba to, że Gmina wspiera kastrację zwierząt właścicielskich, bo to zmniejsza problem bezdomności zwierząt. Dużym wsparciem jest też współpraca ze Stowarzyszeniem „Pomiechowskie Bezdomniaki”, którego Prezes Patrycja Dobrowolska obecna była na posiedzeniu Komisji oraz p. Katarzyna Zielińska. W związku z tym radna poprosiła prezes

o przedstawienie po krótkce działalności tej organizacji w roku 2021 na rzecz bezdomnych zwierząt z terenu gminy Pomiechówek.

Patrycja Dobrowolska poinformowała, że największym sukcesem wolontariuszy, którzy sprawują opiekę nad zwierzętami bezdomnymi było to, że w tamtym roku z terenu gminy do schroniska został przewieziony tylko 1 pies i żaden kot. Stowarzyszenie znalazło nowe domy dla około 50 psów i prawie 100 kotów. Dzięki akcji darmowego czipowania zwierząt właścicielskich finansowanej przez Urząd Gminy oraz staraniom Stowarzyszenia w poszukiwaniu nowych domów, zaczipowano około 280 zwierząt. Lecznice współpracujące z Gminą przeprowadziły około 200 zabiegów kastracji psów i kotów, a Stowarzyszenie dodatkowo w swoim zakresie pomogło w sfinansowaniu tych zabiegów kastracji zwierząt właścicielskich w liczbie ok. 30. Wolontariusze ze swojej strony robią wszystko, aby nie tylko ratować bezdomne zwierzęta i znajdować im odpowiednie domy, ale także wspierają Urząd w opiece nad nimi. I tak w 2021 roku łączny wkład finansowy ze strony Stowarzyszenia wyniósł 23 852 zł. Obliczono też, że leczenie tych zwierząt, które przebywały w domach tymczasowych pod opieką Stowarzyszenia to był koszt 10 350 zł. Na kastrację zwierząt właścicielskich wydano 8 180 zł. Warto też wspomnieć o tym, że pod opieką Stowarzyszenia był pies, który był na tyle wycofany, że wymagał opieki behawioralnej i koszt utrzymania tego psa w całym roku wyniósł prawie 5 000 zł. Stowarzyszenie stara się o własny wkład w tym celu organizowane są bazarki, zbierane są korki plastikowe, cały czas organizowane są różne akcje, które mają na celu propagowanie kastracji i czipowania zwierząt aby ograniczyć lub całkowicie zakończyć ich bezdomność. Od ponad roku obserwuje się niepokojący problem jakim jest stale wzrastająca liczba kotów wolnożyjących. Dotąd Stowarzyszenie walczyło z tym we własnym zakresie. Jeżeli chodzi o dokarmianie bardzo pomogli darczyńcy, którzy organizowali zbiórki. Bardzo dużą pomocą w 2021 roku było to, że Urząd Gminy przeznaczył budżet na zakup karmy dla tych kotów w wys. 5 000 zł. Największym problemem, jeżeli chodzi o przyjęcie tego zadania gminy jest sprawa pracownika, który zajmuje się punktem czasowego przetrzymywania zwierząt na co dzień, czyli od poniedziałku do piątku. W związku z tym zwróciła się z prośbą o to, aby Urząd, Rada Gminy pomyślała o tym, żeby w przyszłym roku tak to zorganizować, aby pracownik ten był zatrudniany bezpośrednio przez Urząd, bo są to dodatkowe wydatki, które wiążą się też z kosztami księgowymi. Przejęcie przez Urząd tego pracownika byłoby dla Stowarzyszenia dużym udogodnieniem i dałoby pole do tego, żeby zająć się bardziej tymi zwierzętami. Poruszyła też kwestię odławiania zwierząt informując, że w zamiarach jest opracowanie ogólnego schematu postępowania w przypadku gdy mieszkańcy zgłaszają do Urzędu problem odłowienia psa czy kota, bo wtedy otrzymują informację, że to Stowarzyszenie się tym zajmuje, a dla zwierząt tych często nie ma miejsca w kojcach.

Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska Agnieszka Szajna wyjaśniła, że często jest tak, że po zgłoszeniu jakiegoś błąkającego się psa czy kota, nie następuje od razu jego odłowienie, bo niedługo może znaleźć się jego właściciel i gdyby zwierzę pojechało do schroniska wtedy wiązałoby się to z kosztami i oddaniem psa.

Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski przerwał dyskusję oznajmiając, że temat ten powinien zostać na posiedzeniu właściwej komisji ds. ochrony środowiska, bo nie był zaplanowany na odbywającym się posiedzeniu.

Ad.12

Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska Agnieszka Szajna przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Pomiechówek na lata 2022 – 2025”.

Poinformowała, że program ma na celu doprowadzenie do całkowitego wyeliminowania wyrobów zawierających azbest znajdujących się na terenie Gminy Pomiechówek. Ponadto funkcjonowanie tego programu otwiera drogę dostępu do starania się o dofinansowanie działań związanych z demontażem, transportem i składowaniem (unieszkodliwianiem) wyrobów azbestowych. To m.in. jest potrzebne do corocznego dofinansowania z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

Pytano o termin składania wniosków przez mieszkańców, o liczbę wniosków oraz o dostępność wzoru wniosku.

Odpowiedzi udzieliła Agnieszka Szajna.

Z uwagi na udział w posiedzeniu osób zaproszonych czyli Kierownika Komisariatu Policji oraz przedstawicieli OSP, Przewodniczący Rady Gminy za zgodą Radnych zamienił kolejność punktów, czyli 14 i 15 przed punktem 13.

Ad.14

Kierownik Komisariatu w Pomiechówku Maciej Skibiński poinformował o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Pomiechówek w 2021 roku.

Komisariat Policji w Pomiechówku swoim działaniem obejmuje rejon gminy Pomiechówek, w skład którego wchodzi 26 sołectw. Obsługą tego rejonu zajmuje się 15 funkcjonariuszy Policji. W okresie styczeń – grudzień 2021 r. stwierdzono 169 przestępstw zaistniałych na terenie gminy Pomiechówek, z czego 116 zostało wykrytych, co stanowi 68,64% wykrywalności. Zatrzymano 65 sprawców na gorącym uczynku. Odnotowano kradzieży z włamaniem 16 przestępstw, w tym kradzież pojazdu 3, w 2020 r. było 5. Kradzieży cudzej rzeczy – 10 przestępstw, w 2020 r. było 12. Uszczerbek na zdrowiu – 2 przestępstwa, w 2020 r. nie było. Przestępstwa narkotykowe 6, w 2020 r. był taki sam poziom. Przeprowadzono 129 postępowań w sprawach o wykroczenie. Skierowano 23 wnioski o czyny karalne, o demoralizację, opiekuńcze do Sądu Rodzinnego i Nieletnich w Nowym Dworze Mazowieckim, w 2020r. było 13 wniosków. W 2021 r. na terenie gminy Pomiechówek zaistniały 3 wypadki drogowe oraz doszło do 108 kolizji. W 2020 r. było 5 wypadków i 106 kolizji. W 2021 r. zatrzymano 26 nietrzeźwych kierowców, w 2020 r. było 25. Zatrzymano 5 kierowców, którzy prowadzili pojazd po cofnięciu uprawnień. Nałożono 489 mandatów, w tym 248 w ruchu drogowym i innych 241. Policjanci Komisariatu Policji w Pomiechówku ujawnili 31 osób poszukiwanych (w tym również do ustalenia miejsca pobytu) na podstawie nakazu lub postanowienia Sądu lub Prokuratury. Funkcjonariusze Policji w 2021 roku interweniowali ogółem 2795 razy, przeprowadzając interwencje w miejscach publicznych lub interwencje domowe. W celu zwalczania i zapobiegania przestępczości nieletnich,

regularnie kontrolowano miejsca, w których spotyka się młodzież, organizowano spotkania z dyrektorami szkół i pedagogami szkolnymi. Mając na uwadze osiągnięte wyniki w 2021 roku należy je uznać za satysfakcjonujące. Z pewnością wpływ na to ma też dobra współpraca z miejscowym samorządem. W ubiegłym roku Samorząd przeznaczył 10 000 zł na sfinansowanie służb ponadnormatywnych. Dzięki temu podczas organizowanych przez gminę Pomiechówek imprez oraz w rejonie promenady i parku linowego wystawiono dodatkowe patrole prewencyjne co skutkowało ograniczeniem przestępczości i poprawą stanu bezpieczeństwa. Dodatkowo wystawiono 40 służb.

Pytań do przedstawionego sprawozdania nie było.

Ad.15

Sprawozdanie z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych w Pomiechówku i w Goławicach Pierwszych za 2021 rok.

Andrzej Owocki przedstawił działalność Ochotniczej Straży Pożarnej w Pomiechówku. Do OSP Pomiechówek należy 21 druhów, straż posiada trzy samochody pożarnicze. Do pożarów i innych zdarzeń jednostka w 2021 roku wyjeżdżała 143 razy, 55 do gaszenia pożaru, 113 do likwidacji miejscowych zagrożeń, poza teren gminy do akcji ratowniczo-gaśniczej wyjeżdżano do Gminy Nasielsk i Gminy Nowy Dwór Mazowiecki. OSP wykonywała prace społeczne na rzecz Gminy oraz czynnie uczestniczyła w zabezpieczaniu imprez. Dwóch druhów ukończyło szkolenie kierowców konserwatorów. OSP w Pomiechówku otrzymała dotację z Krajowego Systemu Ratownictwa Gaśniczego w wysokości 6 000,00 zł, którą przeznaczono na zakup sprzętu i wyposażenia, typu wodery, radiotelefon, pilarkę. Dotację ze środków Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 w wys. 5 000,00 zł przeznaczono na zakup sprzętu i wyposażenia, typu: buty gumowe, kominiarki i rękawice strażackie.

Z budżetu Gminy Pomiechówek środki finansowe przeznaczono m.in. na przeglądy techniczne samochodów, ubezpieczenia tych pojazdów i strażaków. Wójt Gminy wykonał utwardzenie nawierzchni kostką brukową przed budynkiem OSP, ogrodzenie terenu oraz remont garażu nr 3. Z dofinansowania uzyskanego przez Wójta Gminy od Marszałka Województwa Mazowieckiego OSP otrzymała mundury, buty, hełmy, rękawice strażackie oraz latarki. Wartość zadania 44 800,00 zł, w tym dofinansowanie 20 000,00 zł. Wójt Gminy złożył również wniosek do Marszałka Województwa Mazowieckiego o dofinansowanie na remont podłogi w garażu nr 3 oraz na zakup lekkiego samochodu ratownictwa technicznego z funkcją gaśniczą. Podczas dożynek parafialnych w 2021 roku zebrane datki w wysokości 14 023,60 zł zostały przekazane jednostce na zakup powyższego samochodu. Ponadto na ten cel w miesiącach maj- październik druhowie zorganizowali zbiórkę złomu, wartość zbiórki 37 586,00 zł. Środki te przekazano na zakup samochodu jako wkład własny.

Na zakończenie Prezes OSP podziękował Wójtowi i Radnym za wsparcie działalności OSP Pomiechówek.

Następnie **Piotr Rudnicki** przedstawił sprawozdanie z **działalności Ochotniczej Straży Pożarnej w Goławicach Pierwszych**.

Do jednostki OSP w Goławicach Pierwszych należy 22 druhów, z tego 13 posiada przeszkolenie podstawowe I i II stopnia, 4 druhów posiada ukończony kurs ratownictwa technicznego, 2 druhów posiada ukończony kurs dowódców OSP i ukończony kurs naczelników OSP. Straż posiada samochód pożarniczy ciężki Jelcz i samochód średni ratowniczo-gaśniczy uterenowiony Iveco. Ponadto jednostka posiada sprzęt lekki: piła spalinowa do drewna, piła spalinowa do stali i betonu, agregaty prądotwórcze, kompresor itp. Do pożarów i innych zdarzeń w 2021 r. OSP Goławice Pierwsze wyjeżdżała 11 razy, w tym 4 razy do pożarów, 6 razy do likwidacji miejscowych zagrożeń, 1 raz alarm fałszywy.

Z budżetu Gminy sfinansowano ubezpieczenia strażaków, przeglądy techniczne pojazdów, przegląd roczny sprzętu ratownictwa technicznego, zakupiono paliwo do samochodów i sprzętu. Ponadto Jednostka otrzymała od Gminy wsparcie w postaci 4 aparatów powietrza DRAGER, 4 komplety mundurów bojowych wraz z hełmami, butami, latarkami, kominiarkami. Na chwilę obecną najważniejsze potrzeby to umundurowanie dla pozostałych strażaków ochotników, bo stare mundury używane są już od 10 lat. Problemem dla OSP jest również konieczność mycia samochodu pożarniczego po powrocie z działań, ponieważ obecne przepisy nie pozwalają na legalne zgodne z prawem umycie samochodu przed remizą lub jakimkolwiek miejscu poza myjnią. Prośba o pomoc w rozwiązaniu tego problemu. Kolejną ważną sprawą jest zabezpieczenie jednostki w system alarmowy mogący bardziej skutecznie zabezpieczyć pomieszczenia.

Wójt Dariusz Bielecki poinformował, że dla Goławic wystąpiono o dofinansowanie agregatu prądotwórczego 50KW, bo jest możliwość uzyskania takiego wsparcia. Drugie 50% dopłaci Gmina. W podsumowaniu, Wójt ocenił bardzo pozytywnie działalność jednostek OSP na terenie gminy, dziękując strażakom za duże zaangażowanie i włożony trud w tą pracę.

Ad. 13

Artur Bonas Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji zapoznał radnych z rozstrzygnięciem Komisji w sprawie skargi na Dyrektora SPZOZ Pomiechówek oraz petycji złożonej przez fundację im. Nikoli Tesli. Poinformował, że pierwsza wpłynęła skarga na działalność Dyrektora SPZOZ w Pomiechówku, którą złożyła mieszkanka gminy Pomiechówek. Osoba ta skarżyła się na sprawy medyczne i etyczne, jeżeli chodzi o leczenie jej ojca. W związku z tym, że sprawy poruszone w skardze wykraczają poza kompetencje radnych, Komisja przygotowała propozycję uchwały o uznaniu Rady Gminy za organ niewłaściwy do rozpatrzenia tej skargi, wskazując jednocześnie organy, do których można złożyć taką skargę m.in. do Rzecznika Praw Pacjenta.

Do Komisji wpłynęła też petycja, która najpierw trafiła do Powiatu, ale tam uznano, że nie są właściwym organem do jej rozpatrzenia i zostało to rozesłane do Gmin. Petycję wystosowała fundacja im. Nikoli Tesli z siedzibą w Białymstoku. Fundacja ta zwraca się do Samorządów o zwołanie nadzwyczajnego posiedzenia Rady Gminy w celu podjęcia uchwał w sprawie wydania zakazu stosowania maseczek ochronnych w podległych miejscowościach, wydania zakazu stosowania kwarantann i izolacji medycznych oraz wydania zakazu stosowania szczepionek

mRNA. Komisja ustaliła, że Rady gmin nie mają kompetencji do podejmowania uchwał, wyłączających bądź ograniczających stosowanie wyżej wymienionych przepisów, ani do wydania zakazu stosowania szczepionek przeciwko COVID-19. Żądanie autora petycji dotyczące podjęcia uchwał w sprawach, które nie zostały wymienione w katalogu zadań własnych określonych w ustawie z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, mogłoby skutkować ich nieważnością

W związku z tym przygotowano projekt uchwały w sprawie nie uwzględnienia petycji dotyczącej nadzwyczajnego zwołania posiedzeń Rady Gminy w celu uchwalenia uchwał umożliwiających podjęcie działań ratowniczych, z przyczyn wskazanych jak wyżej.

Pytań, uwag do przedstawionych projektów uchwał nie wniesiono.

Ad.16

Przewodniczący Komisji Rady Gminy przedstawili sprawozdania z działalności swoich Komisji za 2021 r.

Sprawozdania z poszczególnych Komisji – w załączeniu do protokołu.

Ad.17

Sprawy różne.

Przewodniczący Rady Gminy Jan Drzazgowski przypomniał radnym o obowiązku składania oświadczeń majątkowych za 2021 rok, których termin złożenia upływa 30 kwietnia 2022 r.

Następnie **Przewodniczący** odczytał przygotowany na Sesję tekst deklaracji solidarności z Ukrainą i poinformował o sposobie jej przyjęcia wraz z podpisami wszystkich Radnych i Władz Gminy.

Radna Iwona Sagatyńska zapytała o wsparcie dla Uchodźców z Ukrainy, jakie działania ze strony samorządu są podejmowane, bo zdziwiona była apelem Dyrektora jednej ze Szkół Podstawowych z terenu Gminy o sfinansowanie kosztów obiadów dla dzieci ukraińskich.

Sekretarz Bożena Śliwińska wyjaśniła, że sprawa obiadów jest już uregulowana przez Ośrodek Pomocy Społecznej, do którego wpłynęło 9 wniosków w tej sprawie i takie obiady będą opłacone. Ponadto Gmina prowadzi bazę informacji osób, które zgłaszają chęć pomocy osobom z Ukrainy, oferując im swoje mieszkania, pokoje w mieszkaniach bądź też swoje drugie domy czy budynki letniskowe. Prowadzone są też działania w drugą stronę dla osób poszukujących zakwaterowania. W Gminie prowadzona jest też ewidencja osób, którzy przyjęli pod swój dach Uchodźców. Na dzień dzisiejszy takich osób na terenie Gminy jest 256, w tym 131 dzieci, w tym, 2 dzieci z niepełnosprawnością. W szkole Podstawowej w Pomiechówku naukę podjęło 41 uczniów, w Orzechowie 3, w Goławicach 1 uczeń, w Zespole Szkół Ponadpodstawowych 1 uczeń, w przedszkolu 2 dzieci. O pesel wystąpiło i go uzyskało 174 osoby. Do Ośrodka Pomocy Społecznej złożono 17 wniosków o przyznanie wsparcia w wys. 300 zł, które każdy Uchodźca otrzyma.

Radni dopytywali o szczegóły udzielonej pomocy i procedur z tym związanych, odpowiedzi udzieliła Sekretarz Bożena Śliwińska.

Radna Wioletta Śliwińska wystąpiła z wnioskiem o postawienie znaku ograniczającego prędkość na drodze gminnej – ulicy Sielawy w Będowie. Poruszyła też temat wody informując, że na terenie wsi Będowo woda przez kilka ostatnich dni była bardzo brudna, nie nadająca się do picia, prania i do innych celów m.in. dla zwierząt. Jest to ogromny problem, bo zdarza się że wody nadającej się do użytku nie ma przez kilka dni.

z-ca Wójta Mariusz Łempicki wyjaśnił, że w takich sytuacjach Spółka na bieżąco reaguje i np. gdy było tak we wsi Wymysły to podstawiono tam beczkowóz z wodą. W Będowie nie było żadnego sygnału od mieszkańców o złej jakości wody.

Radna Teresa Cieślińska wystąpiła w sprawie uporządkowania poboczy przy nowo wybudowanej drodze – ulicy Limonkowej w Wymysłach.

Radna Beata Wyszynska zgłosiła następujące tematy do rozwiązania: sprzątanie przystanków autobusowych w Nowym Modlinie przynajmniej 2 razy w tygodniu, bo ludzie wracający z pracy z pobliskich zakładów zaśmiecają je i po sprzątnięciu w krótkim czasie robi się tam znów nieporządek. Zgłosiła też dokończenie chodnika od osiedla do wsi Nowy Modlin a także odnowienie placów zabaw, też w Nowym Modlinie.

Radna Iwona Sagatyńska poruszyła sprawę budynku komunalnego w Stanisławowie, w którym mieszka samotna kobieta z dzieckiem niepełnosprawnym. Chodzi o zabezpieczenie podwórka poprzez odgrodzenie domu od reszty działki po to, aby dziecko nie mogło samo wychodzić na cały teren, który jest podmokły i mogłoby sobie zrobić krzywdę.

Z-ca Wójta Mariusz Łempicki poinformował, że kwestia tego ogrodzenia w najbliższym czasie zostanie rozwiązana.

Radna Iwona Sagatyńska dopytywała o sprawę doprowadzenia wody do budynku w Woli Błędowskiej.

Z-ca Wójta Mariusz Łempicki powiedział, że są tam plany zrobienia tego zadania, ale ze względu na wzrost cen trzeba dokończyć wiele inwestycji już rozpoczętych. Obecnie robiona jest wycena prac, bo wszystko to wymaga teraz dodatkowych środków.

Radny Dariusz Radwański podziękował za wyrównanie ulicy Majowej w Kosewku, która w tej chwili jest już przejezdna.

Radna Dorota Młyńska – Marcinowska poruszyła sprawę wyrównania dziur w drodze w miejscowości Kikoły. Zostały one wysypane kamieniami, które nie zdają egzaminu, bo istnieje obawa uszkodzenia szyb w samochodach. W związku z tym konieczne byłoby załatwienie tych dziur innym materiałem,

Porządek posiedzenia został wyczerpany. Na tym Przewodniczący zamknął obrady, które zakończyły się o g.16:45

Protokołowała:

Inspektor
ds. obsługi rady gminy i kadr
Teresa Leszczyńska

Przewodnicząca Komisji Oświaty:

Małgorzata Lewczuk